
 

Palacio Legislativo de San Lázaro,  13 de julio de 2016 
 

Versión estenográfica de la séptima reunión ordinaria de la 

Comisión de Desarrollo Social de la Cámara de Diputados, 

LXIII Legislatura, llevada a cabo este miércoles en la zona C de los 

Cristales en el edificio G. 
 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: … nada más. Me decían que estaba el diputado 

Pablo Elizondo aquí. Me habían dicho que aquí estaba. Estamos desde antes, quisiera asumir la realidad 

de que no hay quórum, pero si me permiten comentarles varias cosas referentes al contenido o a los 

contenidos a desahogar en esta reunión. 

 

Están los diputados Daniel Torres Cantú y Carlos Lomelí Bolaños, que teníamos los dictámenes que 

vienen en el anteproyecto por la subcomisión en el sentido negativo, están pidiendo que se retiren, los 

van a retirar ellos. Entonces nos quedaríamos sin dictámenes. Si están de acuerdo, en esa circunstancia 

me gustaría comentar tres asuntos generales de manera informal y eventualmente ver si podemos 

restituir esta sesión, no vamos a tener dictámenes con la discusión en los tres asuntos generales que 

tenemos en cartera. 

 

Tenemos para el mes de agosto dos eventos: uno de la comisión y otro que de manera formal me 

solicitó el presidente de la Junta de Coordinación Política me avocara a apoyar, a organizar. El primero 

es el seminario sobre desarrollo social que estamos organizando como comisión con la UNAM. 

Tenemos cinco ponentes, el seminario sería el día 3. Bueno, tenemos cuatro ponentes de la UNAM y 

una ponente del Colegio de México para ser precisos. 

 

Ya tienen ustedes la información de los temas, estamos pensando que desarrollamos el seminario toda 

la mañana del día 3, a partir de las 11 de la mañana y estaríamos de 10 a 11. Si ustedes están de 

acuerdo, agotando la reunión ordinaria de la comisión y de once en adelante el seminario para no hacer 

que vengan los diputados otro día a la semana siguiente al desarrollo de la sesión ordinaria del mes de 

agosto. Estaríamos agotando la reunión de agosto ese mismo día 3, y quisiera pedirles a los integrantes 

de la comisión que nos hicieran propuestas de a quién más invitamos. 

 

Obviamente estamos invitando a los integrantes de la comisión, a sus asesores. Había propuestas que 

invitáramos a los directores de los centros de estudio de la Cámara, a los presidentes de las comisiones 
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de desarrollo social de los congresos locales y algunos presidentes municipales. Y que si ustedes están 

de acuerdo, y la valoración lo amerita, pudiésemos solicitar que los materiales contenidos de las 

exposiciones del seminario, pudieran constituir una publicación de la Comisión de Desarrollo Social, 

ya tanto las presentaciones como las intervenciones de los propios diputados. 

 

Le pediría al secretario técnico que les enviara el antecedente que tenemos inmediato, de una reunión 

de esta naturaleza que fue publicada por la Cámara en la LX Legislatura, que fue precisamente un 

seminario con la UNAM.  

 

Y eventualmente, si alguna diputada quisiera tener una participación muy formal, nos lo hiciera saber 

para incorporarla en el programa y su texto completito fuera presentado y lo pudiésemos incorporar en 

la publicación. 

 

Ése sería un poco el tema. Sería, pues, el 3 de agosto de 11 de la mañana en adelante, estaríamos 

terminando próximamente a las 2:30 o 3:00 de la tarde, y agotaríamos la reunión ordinaria ése mismo 

día. Si ustedes tienen propuestas de a quién invitamos, adicional, de alcaldes, de diputado locales 

interesados en el tema, o de estudiosos del tema, les pediría que nos hicieran llegar la propuesta para 

hacerles una invitación formal y darle seguimiento a la invitación. 

 

El segundo tema es una reunión con la UNAM, con la UNAM como institución y particularmente con 

el programa de estudios sobre el desarrollo o para el desarrollo, que es la presentación del informe de 

desarrollo en México 2015, y estamos pensando un programa con el rector de la UNAM, que serían los 

que inaugurarían el evento, y una participación de un estudioso, conocedor de cada fracción 

parlamentaria, un diálogo con investigadores y eventualmente estamos pensando en una coedición del 

informe de la UNAM con la Cámara de Diputados. 
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Sería el 23 de agosto y estaríamos pensando en invitar casi a los mismos personajes del seminario, más 

algunos otros estudiosos y centros de estudio como Coneval y como México Evalúa, etcétera, 

estaríamos en esa tesitura. 

 

Hace un rato, en la Mesa Directiva hicimos un pequeño ejercicio con los compañeros diputados, y nos 

estaban ya proponiendo quiénes podrían, de cada fracción que están más cerca del tema de desarrollo, 

participar como representantes o como diputados para esta reunión, la inauguración sería una 

introducción de Rolando Cordera, una presentación de Enrique Provencio, del informe, sería una 

participación de diputados, de todas las fracciones donde el requisito es que estén muy cercanos al tema 

y conozcan del tema, y luego un diálogo con investigadores, de diputados y de investigadores. 

 

Ese es el segundo evento, el 23 de agosto. Sí le pediría que nos acompañaran en los dos, que 

hiciéramos un esfuerzo impresionado porque saliera bien, y que pudiésemos tener éxito en los dos 

eventos. 

 

El tercer tema es una invitación a la reunión de la Comisión Nacional de Desarrollo Social, que se 

realiza el próximo viernes en La Paz, Baja California. La Comisión Nacional de Desarrollo Social es un 

órgano reconocido por la Ley de Desarrollo Social, donde el presidente de la comisión tiene un asiento. 

Entonces, en la Mesa Directiva preguntamos si la diputada Adriana Terraza tiene disponibilidad de 

estar ahí como representante de la comisión, y estamos invitando a la diputada Rosario como invitada, 

porque ella es de allá de Baja California. 

 

Si ustedes tienen interés en estar ahí, pues nos dicen y los incorporamos a la invitación. Son los tres 

temas de asuntos generales. Ya tenemos ocho diputados, ya llegó la diputada de Nueva Alianza. 

Entonces documentamos la reunión con los diputados presentes, y sería todo a reserva de que ustedes 

tengan algún comentario en asuntos generales. 
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Me está diciendo la maestra Anabel que estaríamos haciendo una solicitud de prórroga para los 

dictámenes que no pudimos agendar, si están de acuerdo.  

 

La diputada : Sí. 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Daríamos por concluida la reunión. Adelante, 

Angélica… 

 

La diputada Angélica Moya Marín: Nada más ¿cuáles son los dictámenes que… 

 

(Sigue turno 2)  

…cuáles son los dictámenes que se retiran y cuáles son los dictámenes para los cuales se está 

solicitando el plazo?  Nada más que quedara explícito en el acta. Es el comentario. 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Los dictámenes que se retiran es el del diputado 

Daniel Torres Cantú, que es un proyecto de decreto por el que se expide la Ley General para Fomentar 

la Donación Altruista de Alimentos. Él quiere reformular su iniciativa. Y la del diputado Carlos Lomelí 

Bolaños, es una iniciativa de proyecto por el que se reforma la fracción I del artículo 49 y el artículo 51 

de la Ley General de Desarrollo Social. Y los que solicitaríamos prorroga ¿Cuáles son? 

 

La diputada :… 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Hay una de la diputada Gabriela Ramírez Ramos, 

aquí presente –a mi derecha–, por el que se reforma la fracción 19 del artículo 5º de la Ley Federal de 

Fomento a las Actividades Realizadas por las Organizaciones de la Sociedad Civil, y se adiciona el 

artículo 70 de la Ley Federal de Desarrollo Social. Y la del diputado Carlos Lomelí Bolaños… 

 

La diputada : Esos dos, diputados. 
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El presidente diputado Javier Guerrero García: Esta es la misma, pero el diputado nos está 

pidiendo retirarla.  

 

La diputada  :… 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Mientras no tengamos el oficio de la Mesa 

Directiva. 

 

La diputada : Así es. 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Mientras no tengamos el oficio de la Mesa 

Directiva la tenemos que… 

 

La diputada : Ella la retiró.  

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Y tenemos… 

 

La diputada : La de Juan Pablo la retiró ¿verdad? 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Si, pero, ya la retiró, pero ¿tenemos oficio de la 

Mesa Directiva? Es que el problema es que mientras no tengamos oficio de la Mesa Directiva… 

 

La diputada : Si, de acuerdo, pero no se mencionó. 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Sí, aquí esta. Me la están pasando, es la del 

diputado Juan Pablo Piña, que reforma diversas disposiciones de la Ley General de Desarrollo Social y 

de la Ley de Coordinación Fiscal. Y hay otra de Araceli Damián González, por la que se reforman el 
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artículo 4 y 73 de la fracción de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, presentada 

por la diputada Araceli Damián González… Pediríamos prórroga para todas en espera del 

procedimiento de Mesa Directiva en el caso que se ocupe.   Serían estas 4.  

 

La diputada : Me puede… 

 

El presidente diputado Javier Guerrero García: Y yo les quiero agradecer muchísimo a las 

diputadas que nos acompañaron, yo sé que este es un esfuerzo importante, pero también forma parte de 

la responsabilidad que tenemos. 

 

La diputada : Claro, así es.  

El presidente diputado Javier Guerrero García: Muchas gracias. Estaríamos en eso y estaríamos 

documentando estas reuniones en estos términos. Gracias, muy amables.  

 

---o0o-- 

 

 


